

Materiál na rokovanie
Mestského zastupiteľstva
hlavného mesta SR Bratislavy
dňa **27. 03. 2014**

„NKP hrad Devín – sprístupnenie horného hradu verejnosti“

Predkladateľ :

Mgr. Rastislav Gajarský, v. r.
riaditeľ magistrátu

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodovú správu

Zodpovedný :

Mgr. Lucia Birasová, v. r.
vedúca oddelenia stratégie a projektov

Spracovateľ :

Mgr. Milan Oršula, v. r.
oddelenie stratégie a projektov

Návrh uznesenia

Mestské zastupiteľstvo po prerokovaní materiálu

schvaľuje

1. Zámer na predloženie žiadosti o projekt v rámci výzvy CLT02 pre program SK05 „Zachovanie a revitalizácia kultúrneho a prírodného dedičstva a Podpora rozmanitosti v kultúre a umení v rámci európskeho kultúrneho dedičstva“, financovaného z Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finančného mechanizmu.
2. Spolufinancovanie projektu vo výške 15 % celkových oprávnených výdavkov, čo predstavuje sumu 45 000,00 – 60 000,00 Eur pri predpokladanej výške celkových oprávnených výdavkov 300 000,00 – 400 000,00 Eur, na realizáciu aktivít pre sprístupnenie hornej časti hradu Devín.
3. Spolufinancovanie nákladov spojených s vedľajšími nákladmi projektu vo výške 90 000,00 Eur, ktoré sú v rámci príručky výzvy na predkladanie žiadostí o projekt definované ako neoprávnené .

Dôvodová správa

Na základe výstupu z OPP zo dňa 11.03.2014 predkladá oddelenie stratégie a projektov projektový zámer na získanie finančných prostriedkov pre NKP Hrad Devín. Hlavné mesto SR Bratislava, ako majiteľ NKP Hrad Devín má možnosť sa zapojiť do možnosti predloženia žiadosti o projekt v rámci výzvy CLT02 pre program SK05 „Zachovanie a revitalizácia kultúrneho a prírodného dedičstva a Podpora rozmanitosti v kultúre a umení v rámci európskeho kultúrneho dedičstva“, financovaného z Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finančného mechanizmu.

Bližšie informácie o výzve:

Názov projektu:	„NKP hrad Devín – sprístupnenie horného hradu verejnosti“
Kód výzvy:	CLT02
Dátum vyhlásenia výzvy:	31.01.2014
Dátum uzatvorenia:	15.04.2014
Výška grantu:	2.948.942,- Eur
Miera grantu:	85% grant; 15% spolufinancovanie
Min. výška grantu na projekt:	250.000,- Eur
Max. výška grantu na projekt:	1.000.000,- Eur
Vlastnícke vzťahy:	žiadateľ alebo partner musia byť vlastníkami projektu, alebo musia mať majetok v prenájme v čase predloženia žiadosti o projekt o to po dobu najmenej päť rokov od ukončenia projektu
Predpokladané celkové oprávnené náklady na projekt:	300.000 - 400.000 Eur
Spolufinancovanie hl. mesta SR Ba:	45.000 - 60.000 Eur

Do projektu sa okrem hlavného mesta SR Ba ako prijímateľa, ktoré bude v projekte zastupovať oddelenie stratégie a projektov- vedúca oddelenia Lucia Birasová, projektový manažér Milan Oršula, zapoja aj ďalší partneri bez finančného vstupu.

- Generálny investor Bratislavy (ďalej len „GIB“)- poverená vedením Zálešáková, odborný garant a spracovateľ Turzíková,
- Mestské múzeum Bratislava (ďalej len „MMBa“)- riaditeľ Hyross, odborný garant a spracovateľ Harmadyová,
- jeden zahraničný partner ako člen finančného mechanizmu EHP (Island, Lichtenštajnsko a Nórsko), čo je jednou nepovinnou podmienkou v rámci „sieťovania“ správcu programu Úradu vlády SR

Cieľom projektu je sprístupnenie v súčasnosti uzatvorenej hornej časti hradu. Jej obnova prinesie nie len nové možnosti návštevníkovi tejto NKP v podobe krásneho panoramatického výhľadu na okolie ale aj mnoho nových získaných poznatkov z expozícií, ktoré budú v týchto novo zrekonštruovaných častiach hradu zriadené.

Taktiež jedným zo špecifických cieľov bude aj návrat ekonomickej stability predmetnej NKP a to vrátením vstupného na pôvodnú úroveň 4 eur. Predpoklad na základe návštevnosti z minulých rokov je cca 60.000 eur za rok.(údaje poskytol p. Hyross, riaditeľ múzea mesta Bratislava). Samozrejme predpokladá sa, že tieto finančné prostriedky sa budú spätne vracat' v podobe schvaľovania rozpočtu pre ďalšie roky späť do správy NKP, čo prispeje aj k udržateľnosti projektu pre ďalšie obdobie, ktorá je jednou zo základných podmienok správcu programu.